

# 国庆假期路北文旅异彩纷呈

**本报讯** 在刚刚过去的“十一”国庆假期,路北区文体局依托全区文旅资源,积极开展文旅宣传营销,持续丰富文旅产品供给,统筹强化文旅服务保障,有效开展系列文旅活动百余场,营造了欢乐祥和的节日氛围。

## 文化艺术“好戏连台”

国庆期间,依托区三级公共文化服务阵地,路北区文体局、路北区文图两馆及各镇街文化站、村(社区)综合文化中心开展线上线下群众文化活动30余场次,文图两馆国庆假期期间正常开馆、免费开放,截至10月7日共服务群众超16万人。

为满足广大群众节日文化需求,路北区文化馆采取线上线下相结合的方式,开展了精彩纷呈的文化惠民活动,假期期间总服务人次达6万余人,其中馆内总接待量达5000余人。9月28日,成功举办“京津冀群众合唱艺术展演”吸引来自北京、天津、廊坊等地13

支优秀群众合唱队,600余名合唱爱好者参加展演,线上直播超6万人观看,为国庆假日造势引流。同时,在文化馆举办的“妙笔丹青庆华诞 勠力共筑同心圆”书画摄影展,共收集广大艺术爱好者作品220幅,观展群众感慨颇多、赞叹不绝。

为丰富读者假期精神文化生活,满足读者在国庆节期间的阅读需求,“十一”期间,路北区图书馆一座难求,日接待量达2000人,总计进馆量达15000余人次。国庆节当天区图书馆特举办“童心共绘迎国庆,礼赞祖国向未来”讲座活动,带领读者用手中的画笔描绘心中的祖国,共绘美好新篇。此外还遴选革命斗争史、新中国成立大事记等相关内容图书,举办“铭记历史,展望未来”庆国庆主题书籍展、“妙笔书盛世,翰墨颂中华”主题书画作品展等10余场活动,以此讴歌新中国成立以来取得的伟大成就。

节日期间,融合节日主题高标准、高质量实施文化惠民

工程,让艺术融入日常生活,走进市民游客,实现文化“惠民、亲民、乐民”。路北区“街角遇见艺术”文化惠民演出继续走进培仁历史文化街区,节目形式多样、内容丰富,包括相声、民谣弹唱、京评剧等多种门类,连续举办14场,深受群众喜欢。此外,路北区各镇街文化站组织文化志愿者深入村、社区开展了“文化进基层惠民演出”10余场次,进一步浓厚了积极向上、文明和谐的基层节日氛围。

## 精品体育赛事助力赋能

为满足假日期间广大体育爱好者的多元化运动需求,打响“这么近,那么美,周末到河北”文旅赛事活动名片,10月1日至5日,相继成功举办“舞动凤城”国际街舞大赛(河北唐山站)、2024河北省攀岩联赛(唐山站)、省级乒乓球女子、男子单打等高端品牌赛事活动。其中,10月1日上午,“舞动凤城”国际街舞大赛在大城山“运动之山”飞盘基地隆重启动,来自

美国、巴西、俄罗斯等多个国家千余名国内外顶尖街舞舞者参赛,为现场观众呈现了一场顶尖的街舞盛宴。截至启动仪式当日,线上、线下观赛人数已达10万余人次。央视农业农村频道、“央视频”“人民网”“冀云”“长城新媒体”《唐山新闻》等十余家媒体对大赛活动情况进行了宣传报道。据统计,本届大赛可拉动线上、线下经济3000余万元。

## 旅游精品线路备受青睐

为助力国庆文旅消费黄金期,激发旅游消费潜能,路北区通过整合境内文旅资源,推出2条精品旅游路线,为游客提供了优质旅游度假体验。围绕近代工业摇篮主题,联合启新1889文化创意产业园、培仁历史文化街、中国(唐山)工业博物馆、唐山陶瓷文化创意中心推出“近代工业探秘游”路线;充分挖掘近郊乡村旅游资源,组织开展路北区“秋季丰收游园嘉年华”活动,推出“秋季乡村休闲采摘游”旅游路线,打造

乡村消费新场景。培仁历史文化街策划开展了“培仁文化艺术节”系列活动,以“培仁好物市集”为核心,招募45家特色摊主,打造唐山文化艺术大集。围绕国庆主题氛围场景打造、换装跟拍、打卡集徽章、国庆盲盒打卡墙以及系列文化艺术表演等形式,为游客呈现丰富街区活动。同时,举办红歌大合唱、罗慧琴评剧艺术工作室庆“十一”红色经典演唱会、街头艺术表演等共计80余场文化活动,其间累计接待游客约8.69万人。启新1889文化创意产业园火热进行,推出了乐队演唱活动、小丑互动秀、集章打卡、美食市集等诸多精彩活动。

同时,丰富太阳城、吾悦广场等商超文化供给,举办了国风潮能音乐节、我和我的祖国红歌快闪,进一步激发假日经济活力,让广大市民在家门口就能享受丰盛的“文化大餐”,感受路北文化独特魅力。

(路北)

## 普法惠民“零距离”家门口前长知识



**本报讯** (记者 徐慧)为进一步提升《反有组织犯罪法》知晓率,增强公民的反有组织犯罪意识和能力,推进诉源治理及扫黑除恶常态化,近日,路北区人民法院刑事审判庭干警前往馨秀园社区开展《反有组织犯罪法》普法宣传活动。

活动中,法院干警向社

区居民宣讲了《反有组织犯罪法》主要内容,结合典型案例介绍了有组织犯罪的基本特征、犯罪手段及危害后果,引导居民形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的习惯,积极主动检举揭发有组织违法犯罪线索,共同营造抵制有组织犯罪法治氛围。此次普法宣传活动,共发

宣传资料50份,为9人提供了法律咨询。

路北法院将持续加强对《反有组织犯罪法》的宣传和贯彻落实,依法严厉打击有组织犯罪,以实际行动护航民生,努力营造安全稳定的社会环境。

图为路北法院干警向居民发放宣传材料。

记者 徐慧 摄

## 爱在重阳度金秋

**本报讯** 为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,10月9日下午,缸窑街道和顺园社区组织了一场温馨而有意义的“爱在重阳度金秋 敬老爱老代相传”活动。

活动在社区幼儿园举办,孩童和老人们欢聚一堂。孩子们为老人表演了精彩的节目,唱歌、跳舞、朗诵等轮番上演。老人们看着孩子们可爱的表演,脸上洋溢着幸福的笑容。表演结束后,孩子们纷纷走到老人身边,为他们捶捶

背、捏捏肩,送上自己亲手制作的礼物,并送上一句句温暖的祝福:“爷爷奶奶,祝您重阳节快乐!”“外公外婆,我爱您!”老人们感动得热泪盈眶,现场气氛温馨而感人。

通过这次活动,不仅让孩子们了解了重阳节的传统文化,更让他们懂得了尊老敬老的重要意义,让他们学会感恩,学会关爱他人。同时,也为社区营造了浓厚的敬老爱老氛围,促进了社区的和谐发展。

(范亚男 杨文进)

## 乐享重阳节 舞动夕阳红

**本报讯** (记者 曹瑞云)为弘扬中华民族尊老敬老传统文化,提升老年人强身健体意识,让社区老年人度过一个欢乐健康的重阳节。近日,光明街道西站铁路楼社区组织开展“乐享重阳节 舞动夕阳红”广场舞展示活动。

参加本次展演的老人平均年龄在60岁以上,伴随着悠扬、欢快的音乐,老人们翩翩起舞,婀娜轻盈的舞步展现了社区老年人的健康活力和积极向上的精神风貌,表

达了老人们对美好生活的热爱和赞美。老人们的精彩表演获得了观众的阵阵掌声,现场欢声笑语,洋溢着浓厚的节日氛围。

通过此次活动的开展,不仅让社区老年人度过一个健康、快乐、温馨的重阳佳节,还促进了老人们的情感交流,拉近了邻里距离。今后,西站铁路楼社区将继续开展形式多样的老年人活动,让敬老、爱老、助老美德在社区蔚然成风。

